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Актуальність дослідження. Плантографія – це один із найпоширеніших методів 
дослідження анатомо-функціонального стану стоп людини, який дозволяє оцінити форму та 
особливості їхніх склепінь [1, 2]. Існують декілька видів пантографічної діагностики, 
зокрема оптична плантографія та термоплантографія, які можуть використовуватися окремо, 
або доповнювати діагностичні результати [3, 4]. За допомогою плантографічного 
дослідження можна визначити стан опорної поверхні стоп; оцінити рівномірність розподілу 
навантаження на ноги; перевірити ресорні (амортизаційні) властивості стоп як здатність 
склепінь пом’якшувати удари під час ходьби; виявити ступінь сплощення поздовжнього та 
поперечного склепінь, персоніфіковано підібрати устілки і проводити контроль ефективності 
ортопедичного лікування чи використання ортезів [1, 5]. 

Одним із показань проведення пантографічної діагностики є стан діабетичної стопи.   
Мета дослідження – оцінити можливості використання методу плантографії для 

визначення стану діабетичної стопи. 
Основні матеріали досліджень. При цьому захворюванні уражаються не лише шкірні 

покриви, а й судини, нервові закінчення, а також м’язова та кісткова тканина. Розрізняють дві 
основні форми діабетичної стопи, такі як ішемічна, яка пов’язана з ураженням судин, 
здебільшого спричиненим атеросклерозом артерій нижніх кінцівок і нейропатична форма, 
яка призводить к порушенням у місцях найбільшого тиску на стопу. При ішемічній формі 
хворий відчуває біль не тільки під час ходьби, а й у стані спокою. Стопи та гомілки 
набувають синюшного відтінку й залишаються холодними на дотик. Без своєчасного 
лікування існує високий ризик розвитку некротичних уражень. При нейропатичній формі 
порушення можуть проявлятися у таких видах, як нейропатична виразка, суглоб Шарко 
(остеоартропатія), нейропатичний набряк. Спочатку з’являється потовщення шкіри, згодом 
відбувається деформація стопи та утворюються виразки. Людина може відчувати легке 
печіння, однак із часом чутливість ноги помітно знижується. Це небезпечно тим, що пацієнт 
не помічає травм, опіків, забоїв чи потертостей, які часто виникають через незручне взуття. 
Потрапляння інфекції в такі рани значно ускладнює стан і може вимагати хірургічного 
втручання. Іноді спостеригається змішана форма діабетичної стопи – нейроішемічна, коли 
поєднуються патологічні ознаки обох типів. 

Враховуючи особливості ішемічної форми діабетичної стопи, які будуть проявлятись 
порушеннями термічного поля, доцільно використовувати для визначення цього стану 
термоплантограф. Завдяки термочутливій плівці при зіткненні зі стопою на поверхні 
плантографа залишається кольоровий слід, що відображає стан склепіння стопи пацієнта. 
При ішемічному типу порушення на діагностичних зображеннях будуть спостерігатися 
викривлення термічного поля та ділянки зі зниженою температурою. Дослідження необхідно 
проводити в приміщеннях зі звичайною кімнатною температурою (в жарких кліматичних 
умовах діагностика ускладнена за рахунок малої різниці, або навіть інверсії температури 
навколишнього середовища та стопи людини). При нейропатичній формі доцільно 
використовувати звичайну оптичну плантограію, яка надасть детальний відбиток рельєфу 
стоп з проблемними ділянками і виражені деформації. Автоматизована обробка отриманих 
цифрових пантографічних зображень дозволить розраховувати основні діагностичні 
показники відразу у чисельній формі [6, 7]. Такі підходи можливо застосовувати також при 
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телемедичній діагностиці [8, 9]. Також у перспективі доцільно розглядати дослідження 
мікроциркуляції в комплексному підході для діагностики діабетичної стопи [10]. 

Висновок. Плантографічна діагностика дозволяє отримати інформацію, що стосується 
навантаження окремих частин стопи, виявити неправильність положення стопи і призначити 
своєчасну профілактику, щоб уникнути подальшого прогресування захворювання.  В 
залежності від типу патологічного тану діабетичної стопи доцільно рекомендувати два різних 
типа плантографії, або використовувати їх комплексно. Для діагностики та динамічного 
спостереження за процесом лікування при ішемічній формі діабетичної стопи доцільно 
використовувати термоплантографічні дані. При нейропатичній формі більш інформативним 
методом є звичайна плантографія. Також доцільно зробити метод комбінованої 
термоплантографічної діагностики з накладанням зображень з обох діагностичних 
модальностей для виявлення чіткої локалізації та об’єму різних типів ушкоджень стоп.  
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